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NÉPLAP Mai számból :
Kétszeres, háromszoros termést ér ülik cl az öntözés bevezetésével (2. 
oldal) — A dolgozók három irtán di tanácstagot visszahívtak, mert 
nem teljesítették beadási és adófizetési kötelezettségüket (2. oldal)
A mezőgazdaság is kongresszusi héttel ünnepel (3. oldal) — A nagy­
hegyes! Október 22 tsz harca a gazdag termésért (3. oldal) — Fejlő­

dik Debrecen kulturális élete (4. oldal)
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A gen fi értekezlet pénteki
•sV ^ulese

Genf (MTI). Az „MTI“ kikül­
dött tudósítója jelenti:

Iljicsov, a szovjet küldöttség 
szóvivője sajtóértekezleten szá­
molt be a genfi értekezlet ülésé­
ről, amelyen folytatták az indo­
kínai kérdés vitáját.

Iljicsov — miután ismertette 
az elsőként felszólaló Molotov 
szovjet külügyminiszter beszédét 
— kijelentette: Molotov pénteki 
beszéde újabb komoly bizonyíté­
ka annak, hogy a szovjet' küldött­
ség mindent megtesz Indokína 
békéjének helyreállítására és az 
indokínai népek nemzeti jogai­
nak érvényesítése érdekében.

Iljicsov közölte, hogy a pénte­
ki ülés második szónoka Bidault 
francia külügyminiszter volt, aki 
a francia küldöttség nevében vá­

laszolt azokra a kérdésekre, ame­
lyeknek az értekezleten való tisz­
tázását a május 12-i ülésen Eden 
angol külügyminiszter javasolta.

Mint Iljicsov hangsúlyozta, Bi­
dault megjegyzéseinek — az in­
dokínai kérdésben tett francia ja­
vaslatokhoz hasonlóan — az a 
legnagyobb hiányosságuk, hogy 
nem veszik figyelembe a megol­
dásra váró problémák politikai 
vonatkozásait, holott teljesen vi­
lágos, az indokínai háború meg­
szüntetésére irányuló törekvések 
megvalósulása elképzelhetetlen 
bizonyos fontos politikai kérdé­
sek megoldása nélkül.

A pénteki ülés harmadik szó­
nokának, Kambodzsa képviselő­
jének rövid beszéde nem t?rtal- 
imazott új mozzanatot.

Molotov elvtárs felszólalása
Nagy érdeklődéssel várták és 

fogadták pénteken Géniben Mo­
lotov elvtárs felszólalását. Nagy 
beszédében Molotov elvtárs töb­
bek között hangsúlyozta:

— Franciaország számára két 
út ál) Indokínában. Az egyik: 
folytatni a háborút. Ez semmi 
jót nem Ígér a francia nemzeti 
érdekek szempontjából. A másik: 
a tárgyalások útja — a béke útja. 
Ezen az úton el lehet érni a köl­
csönös megértést, meg lehet te­
remteni a baráti kapcsolatokat 
Franciaország és Indokína népei 
között.

Molotov elvtárs szolidaritását 
fejezte ki a vietnami küldöttség 
javaslataival és kijelentette: Ezek 
alapul szolgálhatnak a teljes 
megegyezéshez. Ugyanakkor ki­
hámozta azt, ami a korábbi 
francia álláspontból akárcsak 
részben helyeselhető. Két nagy­
jelentőségű kiegészítő javaslatot 
tett. Az egyik az, hogy a genfi 
konferencián résztvevő országok 
garantálják a konferencia hatá­
rozatait. A második kiegészítő ja­
vaslat: az ellenségeskedés meg­

szüntetéséről kötendő egyez­
mény kivitelezését semleges or­
szágok ellenőrizzék.

/

Molotov elvtárs beszédének el­
ső visszhangja a genfi és nyu­
gati újságírók között igen ked­
vező.

— Molotov élesen szembeszállt 
az amerikai beavatkozással — 
mondotta egy angol tudósító — 
megbélyegezte a készülő délke­
letázsiai paktumot. Konkrét ja 
vasiatokat tett, tárgyalókészséget 
és közeledést mutatott ahhoz, 
amihez egyáltalán közeledni le­
het.

Két út áll Franciaország előtt, 
Molotov elvtárs beszéde nagy se­
gítség ahhoz, hogy Franciaország 
a béke útjára lépjen.

A beszéd után, a beszéd követ­
keztében ma a folytonos és foko­
zódó amerikai mesterkedések cl 
lenére is újra bizakodóbb a han­
gulat Genfben az indokínai béke 
kilátásait illetően.

Hétfőn zárt ülésen folytatják az 
indokínai kérdés tárgyalásit. So­
kan ezt jó jelnek tekintik.

RÖVID HÍREK GEJSFBOL
MTI. Eden a genfi tárgy,-.'ásó­

kon résztvevő angol, Bidauit, a 
francia és Bedell Smith, az ame­
rikai küldöttség vezetője, mint a 
„La Suisse“ című genfi lap je­
lenti, csütörtökön este bizalmas 
külön megbeszélést tartott az ér­
tekezlet további ülésein követen­
dő nyugati taktikáról.

Eden brit külügyminiszter pén­
teken délelőtt felkereste Csőn 
En-lajt, a Kínai Népköztársaság 
külügyminiszterét. A brit külügy­
miniszter a kínai külügyminisz­
ternél tett látogatása után V. 
M. Molotovval tárgyalt.

Genf (MTI). Douglas Dillon, 
az Egyesült Államok párizsi 
nagykövete, aki csütörtökön 
"meri kai különrenülőgépen érke­

zett Genf be — pénteken délben 
visszautazott Párizsba.

Dillőn rövid genfi tartózkodása 
alatt többek között tárgyalt Be­
dell Smith-el, az amerikai kül­
döttség vezetőjével.

Georges Bidault pénteken reg­
gel a francia küldöttség székhe­
lyén fogadta Douglas Dillont, az 
Egyesült Államok párizsi nagy­
követét — jelenti az „AFP“.

Genf (MTI). Mint az „AFP“ 
jelenti, a genfi értekezlet indo­
kínai vitáin résztvevő hat „nem 
kommunista ország“, Anglia, 
Amerika, Franciaország cs a há­
rom indokínai bábállam szakér­
tői pénteken ülést tartottak»

A Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnöksépének felhívása
a kiagressznsi hét megszervezésére

Dolgozók! Elvtársak!
Már csak néhány nap s megkez­

dődik a Magyar Dolgozók Pártjá­
nak Ili. kongresszusa. Most érke­
zik végső szakaszához az a nagy­
szerű versenymozgalom, amely a 
kongresszus tiszteletére, a Közpon­
ti Vezetőség zászlóinak elnyeré­
séért kibontakozott.

A Ganz Vagon- és Gépgyár dol­
gozói elhatározták, hogy május 17- 
161 kongresszusi héttel kiemelke­
dő termelési eredményekkel kö­
szöntik a pártkongresszust. E 
nagyszerű kezdeményezés száz és 
száz helyen talált követőkre. Csat­
lakoztak a mozgalomhoz a tatabá­
nyai, pécsi, komlói, borsodi bányá­
szok, az ózdi, diósgyőri kohászok, 
Kazincbarcika és Sztáiinváros épí­
tői, a Kistext, a Duna Cipőgyár és 
más üzemek dolgozói. A dolgozó 
parasztság legjobbjai is méltó mó­
don készülnek a pártkongresszusra. 
Kiváló minőségű növényápolással 
a magasabb terméshozamukat 
alapozzák meg. Néhány nap 
alatt kifejlődött tömegmozgalom 
állásfoglalás a párt politikája, a 
nép ügye melleit. Kifejezi a mun­
kások, mérnökök, technikusok, dol­
gozó parasztok forró szcrctetét a 
párt iránt s eltökélt szándékát: 
tettekkel támogatja a párt politiká­
ját, a népjólét programmját.

A SZOT elnöksége helyesli és 
minden erejével támogatja a dol­
gozók kezdeményezését s felhívja 
az üzemi, területi és központi szak­
szervezeti szerveket, hogy verseny- 
szervező munkájukkal segítsék elő 
a kongresszusi hét sikerét.

A kongresszusi hét jelentőségét 
emeli, hogy üzemeink nagyrésze az 
első negyedévi tervét nem teljesí­
tette. Az új szakasz politikája, az 
életfeltételek fokozatos javítása 
csak tudatos munkával, a termelé­
kenység szüntelen emelésével, a 
termékek önköltségének rendszeres 
csökkentésével valósítható meg. A 
kongresszusi hét sikere, a szocia­
lista kötelezettségvállalások telje­
sítése, a dolgozók javaslatainak, 
kezdeményezéseinek felkarolása ré­
vén megteremti az elmaradás tel­
jes behozásának feltételeit. Arra hi­
vatott. hogy nagyszerű termelési 
eredményekkel alapozza meg a má­
sodik negyedévi tervek minden 
részletében történő teljesítését.

Munkások, mérnökök, techniku­
sok! Törlesszétck le adósságtokai 
a pártkongresszusig! Adjatok több 
szenet, vasat, mezőgazdasági gépe­
ket, közszükségleti cikkeket dol­
gozó népünknek! Teremtsétek meg 
tartósan további f elemelkedésiek 
anyagi alapjait. Emeljétek szünte­
lenül a munka termelékenységét, 
csökkenjétek maximálisan az 
az egyes termékek önköltségét!

Műszaki értelmiségiek! A munka 
jobb megszervezésével, folyamatos 
anyagellátással segítsétek győze­
lemre a kongresszusi hetet !

Dolgozó parasztok! Állami gaz­
daságok, gép- és traktorálomások 
dolgozói, tszcs.k tagjai! Gondos 
növényápolással készítsétek elő a 
jó termést! A begyűjtés, az állam 
iránti kötelezettségek gyors és 
pontos teljesítésével segítsétek a 
munkásosztály, a város jobb ellá­
tását!

Csak a feladatok együttes meg­
oldása segíti igazán a párt politi­
kájának megvalósítását, az életszín­
vonal állandó, rendszeres emelését.

Szakszervezeti bizalmiak, akti­
visták, szakszervezeti bizottsági ta­
gok! Lelkesítő munkával, a verseny 
gyors értékelésének, az eredmé­
nyek nyilvánosságának megszerve­
zésével, személyes példamutatással 
járuljatok hozzá ahhoz, hogy a 
kongresszusi héten több, jobb és 
olcsóbb termék kerüljön ki üze­
meinkből, hogy gyorsabban halad­
jon a munka a mezőgazdaságban, 
hogy tovább emelkedjék népünk 
jóléte!

Előre a kongresszusi hét sikeré­
ért!

Éljen a Magyar Dolgozók Pártja 
III. kongresszusa!

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsának elnöksége.

KONGRESSZUSI METTEL ÜNNEPELÜNK!
f e *
Újabb üzemek csatlakozása

Két nap választ el bennünket 
a kongresszusi héttől. Azoktól 
a napoktól,, melyre dolgozóink 
annyi szeretettel készülnek. Üze­
mi értekezleteken, műhelygyűlé­
seken közösen beszélik meg, hogy 
is biztosítsák együttes akarattal 
a kongresszusi hét sikerét. A me­
gyében is sokszáz és ezer mun­
káskéz fogja majd erősebben a 
szerszámot, mosolygós arcok ha­
jolnak a gépek fölé, a dolgozók, 
akik valamennyien egy célért, a 
kongresszusi hét sikeréért küz­
denek.

Üzemeink egész sora csatlako­
zott már a Ganz Vagon- és Gép­
gyár dolgozóinak kezdeményeze- 
séhez.

Hajlított Bútorgyár
Mi, a Hajlított Bútorgyár dol­

gozói és műszaki vezetői — ír­
ják levelükben — nagy lelkese­
déssel csatlakoztunk a Ganz Va­
gon- és Gépgyár dolgozóinak kez­
deményezéséhez. Dolgozóink
egész sora vállalta, hogy felaján­
lásai teljesítésével cs túlteljesíté­
sével teszi még gazdagabbá a 
kongresszusi hetet.

A termelőszövetkezetek nap­
közi otthonai részére 270 darab 
gyermekállókát készítenek el A 
műszaki vezetők közül Patkó Mi­
hály fényező üzemrész vezetője 
ígéretet tett, 'hogy műhelyrészé­
nek 92 százalékos átlagteljesítmé­
nyét 5 százalékkal növeli. Min­
den igyekezetével azon lesz, hogy 
műhelyében egyetlen száz száza­
lékon aluli dolgozó ne legyen.

A kongresszusi hét méltó 
megünneplésére egyéni verseny­
zők közül is igen sokan tettek

újabb felajánlást. Többek között 
Vass Péterné anyagtéri munkás, 
aki vállalta, hogy 168 százalékát 
az ünnepi műszak ideje alatt 180 
százalékra emeli. Klein Júlia, 
aki nem olyan régen került az 
üzembe, megfogadta, hogy a 66 
százalékos teljesítményét a kon­
gresszusi hét ideje alatt 100 
százalékra emeli.

A karbantartó részleg dolgozói 
sem maradnak le ebben a ver­
senyben. Éppen ezért valameny- 
nyien megtették felajánlásukat. 
Vállalják, hogy a kongresszusi 
hét megkezdésére, vagyis hétfő­
re a diszpécser iroda alakítási 
munkálatait befejezik és átadják 
rendeltetésének;

Püsgitilklatlányi Fűtőház
A Püspökladányi Fűtőház dol­

gozói is megbeszélésre jöttek ösz- 
sze szerdán. Az ünnepi gyűlés­
nek egyetlen napirendi pontja 
volt, a Ganz Vagon- és Gépgyár 
dolgozóinak kezdeményezését be­
szélték meg. Soha olyan aktív 
nem volt egy értekezlet, mint 
most. Egymás után emelkedtek 
szólásra a dolgozók. Meg is szü­
letett az együttes vállalás, mely­
ben megfogadták, hogy:

1. A műszak ideje alatt min­
den mozdonyt üzemben tartanak 
és úgy végzik a futójavításokat, 
hogy a műszak ideje alatt na­
gyobb javításra ne kerüljön a 
sor.

2. A szovjet módszer szerint 
naponta két túl súlyos vonatot 
továbbítanak a püspökladányi ál­
lomásról a rendeltetési helyére.

3. Az MDP III. kongresszusá­
nak tiszteletére vállalt 104 szá­
zalékos szénmegtakarítási tervü­
ket 108 százalékra emelik.

4. 100 etkm 103 százalékos vál­
lalási tervüket 110 százalékra tel­
jesítik.

5. Haszonkilométer százaléku­
kat pedig 103-ról 107 százalékra 
növelik. A Fűtőiház dolgozói Ígé­
retük valóra váltásával bizonyít­
ják be, hogy megállják helyüket 
a kormányprogramra, megvalósí­
tásában.

Él tizem lett a Debreceni Erdőgazdaság
Az első negyedévi termelési tervteljesítés, a munkaversenyben 

elért eredmények és a dolgozók szociális igényeinek megfelelő ki- 
elégítése alapján szombaton nyolc állami gazdaság, négy erdő- 
gazdaság, egy kísérleti gazdaság cs egy fűrésztelep kapja meg a 
büszke élüzem címet.

Az erdőgazdaságok élüzemr.i között van a Debreceni Állami 
Erdőgazdaság.

★
A Központi Vezetőség zászlajáért folyó versenyben a villamos- 

energiaiparban élenjár többek között a Debreceni Erőmű, a szervei 
vegyiparban pedig a Hajdúsági Gyógyszergyár.
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Kétszeres, háromszoros termést érünk el 
az öntözés bevezetésével

Ä Magyar Hidrológiai Társa- is. A hazai eredmények, a baráz­
dás öntözés alapján azt bizonyí­
tották, hogy holdanként 601 má­
zsás termés is elérhető az öntözés 
segítségével. A cukorrépa öntö­
zésénél nagyon fontos, hogy a 
túlöntözést elkerüljék, mert _ az 
könnyen a cukortartalom rovása­
ra menne. A tapasztalat azt iga­
zolta, hogy abban az időszakban, 
amikor a növényben a cukoríel- 
halmozás folyamata fokozódik, 
nem szabad öntözni. A kísérletek 
alapján az a helyes gyakorlat, ha 
négy héttel a szedes előtt, de 
szeptemberben semmiképp sem 
adnak már vizet a cukorrépa 
földekre.

fcág és a Micsurin Agrártudomá­
nyi Egyesület Debrecenben a 
EÜári Múzeum előadótermében 
öntözési ankétra hívta össze pén­
tekre az ország legkiválóbb ön­
tözésügyi szakértőit. Ezen az an­
kéten rész tvettek Hajdú-Bihar 
agronómusai, tenmelőszövetke- 
Icezeti elnökei közül is számosán. 
A bevezető előadást Szászhelyi 
Pál, az Országos Vízügyi Főigaz­
gatóság nevében tartotta meg, s 
részletesen ismertette a tiszai öki 
öntözőrendszert, melynek teljes 
kiépítésével több mint 200 ezer 
hold 'rendszeres öntözése válik 
lehetővé.

EzsrKwnás hajók
Az előadásban részletesen is­

mertette Szászhelyi Pál, hogy a 
duzzasztómű, az erőmű és a 
hajózsilip milyen hatalmas vál­
tozást idéz elő a Tiszántúl éle­
tében. Az erőmű elkészülése után 
évente 54 millió kilowattóra ára­
mot ad. A Tisza vizének felduz­
zasztásával pedig a Tiszán és a 
Bodrogon mintegy 158 kilométe­
res új hajózható viziutat kapunk.
A Keleti Főcsatorna úgy épül, 
hogy ezertonnás uszályok von­
tatására alkalmas. Ezek az uszá­
lyok szállítják majd az öntözött 
területek bőséges termését és a 
dús gabonaaratás gyümölcsét.

Huszonkét mázsás helye!! 
bivanoi mázsás tengeri termés

Szászhelyi Pálnak az öntöző- 
rendszert ismertető bevezető elő­
adása után az öntözéses növény- 
termesztés hazai kutatási ered­
ményeiről és tapasztalatairól 
Frank Melánia tudományos ku­
tató számolt be. Előadásában el­
sorolta azokat a növényfajtákat, 
amelyek legjobban meghálálják 
bőséges termésükkel az öntözést. 
Hangsúlyozta, hogy különösen a 
körösvidéki földeken a herefüve­
sek kora tavaszi öntözése ad bő­
séges termést. A kora tavasszal 
adott pétisózás után öntözéssel 
holdanként 30 mázsával több ter­
mést adtak a herefüvesek a kísér­
leti telepen.

Az öntözést hatalmas terméssé 
hálálja meg a cukorcirok. Ez a 
Rövény rendkívül gazdag táp- 
anyagú és holdanként, megfelelő 
öntözéssel 430 mázsa nagy táp- 
erejű takarmányt ad az állatok 
számára. Ennél a növénynél fon­
tos a magtenmelés is, mert öntö­
zés esetén egy holdról 59 mázsa 
magot tudunk betakarítani. Ez a 
mag az árpával majdnem egyen­
értékű táperejű. A nyárvégi szál­
kás perjéből öntözéssel holdan­
ként 10 mázsa magot tudtak be­
takarítani.

Takarmány növényeink iegfon- 
tosabbja a tengeri. Ez hálálja 
meg talán a legjobban az öntő 
zést. A Tiszántúl szempontjából 
óriási jelentősége van a tengeri 
termelés fokozásának. A kísérle­
tek azt mutatják, hogy az öntö­
zésre legjobban fogékony, a leg­
jobb termést ad a Bánkúti korai 
lófogú. A Szarvason végzett kí­
sérletek eredménye a következő. 
Öntözés nélkül holdanként 22 
mázsás volt a termés. Egyszeri 
öntözés után 54 mázsás, kétszeri 
öntözés után 61 mázsás és azon a 
területen, ahol háromszor öntöz­
ték a tengerit, 65 mázsás termést 
takarítottak be holdanként. A 
tengeri öntözésénél az a legfonto­
sabb, hogy minél vastagabb ter­
mőréteget nedvesítsünk át a túi- 
öntözés veszélye nélkül,

Cukorrépából holdanként 
601 mázsás termés

Az öntözésesen termelhető nö­
vények sorában ismertette Frank 
Melánia tudomány kutató a cu­
korrépával végzett kísérleteket

Jól hasznosítható az öntözés a 
napraforgó termelésnél, a nagy 
tápértékű szójababnál. Ennél^ a 
növénynél holdanként 170 mázsa 
zöldtakarmány is elérhető. A ka­
lászosoknál is magasabb a ter­
méseredmény, sávos, csörgedezte- 
tő öntözéssel két-háromszoros 
termést is értek el az állami kí­
sérleti telepeken.

fl másodvetések gazdag termésé! 
az inlöző viz biztosítja

Az állattenyésztés szempontjá­
ból, a bőséges takarmány bázis 
létrehozása érdekében nagyjelen­
tőségű az egész Tiszántúlon a 
másodvetések hozamának növelé­
se. Másod termények öntözéssel 
bő termést adnak, nincsenek ki­
téve az aszály pusztításának, nem 
okoznak bizonytalanságot, lesz-e 
takarmány bőven, vagy nem. A 
cirok, napraforgó és a tengeri 
mint másodvetés, ha öntözik, bő 
termést ad.

Több kísérlet bizonyítja, hogy 
másodvetésű tengeritáblákról ön­
tözés után 28 mázsa csövesten­
geri termést takarítottak be. A 
napraforgó öntözéses termesztése 
is nagy haszonnal jár, mert a 
másodvetésű napraforgó egy 
holdról 220 mázsa zöld anyagot 
adott, amit zöldtrágyának szán­
tottak alá.

R'zstennelésíink 
világviszony atbau a hetedik 

helyen áll
A rizstermelésnél mutatkozik 

meg legjobban az öntözés előnye. 
Évről évre ezer holdakkal emel­
kedik a rizstermő terület ha 
zárakban. A rizstermelésünket 
már annyira fokoztuk, hogy a 
területhez viszonyítva világvi­
szonylatban már a hetedik helyen 
áll országunk. A minőség tekin­
tetében pedig talán még ennél 
is előbb állunk. Mint jellemző 
adatot ismertette Frank Melánia 
tudományos kutató, hogy India 
elmaradt a mi eredményeinktől, 
mert ott hektáronként csak 11 
mázsás az átlagtermés. Ennek fő­
leg az az oka, hogy nem vetés­
forgóban termelik a rizst. Ha­
zánkban szakadatlanul tartanak 
a kísérletek, hogy rövid tenyész­
idejű és a barnulásos betegedés- 
nek ellenálló fajtát tenyésszünk 
ki, .jobbat, mint a most termelt 
Dunghan Shali fajta.

A nagy tetszéssel fogadott elő­
adás után Páter Károly egyete­
mi tanár az öntözés talajtani vo­
natkozásairól szólt, különös te­
kintettel a réti agyagtalajokra és 
a szikes talajokra. A vízzel a szi­
ket javítani is tudjuk, és arra 
kell törekedni, hogy általában el­
érjük. tengerinél a holdankénii 
60 mázsás, szénánál pedig a hol- 
dankénti száz mázsás termést.

Balogh János tudományos ku­
tató az öntözendő növények ag­
rotechnikáját ismertette s felhív­
ta a figyelmet arra, hogy a rizs­
nél fontos a tarló'hántás, a mély­
művelés s általában minden ön­
tözendő növénynél a gyomirtás 
időben való elvégzése. Ahol öntö­
zéses gazdálkodás folyik, sehol 
se felejtsék: a jóból is megárt a

sok. Tehát a vizet csak a szült- i 
ségletnek megfelelően adják.

Kállai Kornél a takarmánynö­
vények termelésének fontosságá­
ra, öntözésére hívta fel a figyel­
met. Elmondotta: a szántóföld: 
öntözés eddig jórészt kudarcba 
fulladt hazánkban, mert az ön­
tözést nem követte a megfelelő 
agrotechnika s ennek következ­
tében az eredmények nem voltak 
megfelelők.

a lakariiiányíeriMSztés 
fokozása

Rámutatott arra. hogy az évelő 
takarmánynövények öntözésénél 
már sokkal kedvezőbbek a hazai 
tapasztalatok. Az állami gazda­
ságokban a takarmány termelés 
fokozása érdekében szívesen al­
kalmazzák az öntözést, mert lát­
ják annak gazdag eredményét. 
Az öntözést inkább az évelő ta­
karmánynövényeknél kell alkal­
mazni, ez kifizetőbb, mintha az 
egy nyári szálastakarmányt ön­
tözik. Az öntözéssel Szarvason 
holdanként száz mázsán felüli 
szénatermést értek el.

Az öntözéssel legjobb a termés, 
ha a pázsitfüveket herefélékkel 
vegyesen vetjük. Az öntözés nyo­
mán bőséges termést ad a vörös- 
here, lódihere, de a lucerna mdi­
nem, mert hamar kiritkul, ki­
pusztul a kevés levegőjű talaj­
ból.

Kállai Kornél azt ajánlotta s 
termelőknek, hogy a rizst vetés­
forgóban termeljék, mégpedig 
három éven át rizsét ugyanazon 
a területen, utána két éven át 
herefüvest. A Szovjetunióban a 
Kubán vidékén ez a vetésforgó 
adja évről évre a legjobb rizs- 
ermést.

Szelényi Ferenc, a mezőgazda- 
sági tudományok kandidátusa a 
hortobágyi és sarkadi szikkimo­
sásokról számolt be.

Az ankét résztvevői pénteken 
délután az öntözővíz szétosztásá­
nak és felhasználásának kérdését 
vitatták meg.

Az ankét ma, szombaton egész 
napon át tart,

A dolgozók három árlándi tanácstagot
visszahívtak a községi tanácsból

Nem teljesítették begyűjtési és adófizetési 
kötelezettségüket

Tanácsülés volt ,a napok-, tagságra, nem méltó arra, hagy
ebben a román a dolgozó népet ebben a fontos
párszáz lakosú 

folyt íe,
testületben képviselje. Ugyanígy 
vélekedtek Böőr Géza öt holddal

ban Artándon, 
határmenti
községben. Nem úgy loivt +v> gs ggg négyszögöllel, valamint 
ahogy általában, mert a_ts®?' Tóth Géza 6 holddal és 1440 
tagok és a tanacs vezetői —» négyszögöllel rendelkező tanács- 
dolgozók képviselői - most sok- tagokról is. Böör szintén tartozik 
«Ü keményebben vetették fel a.» Q mujt évről tojással, baromfival, 
adófizetésben es a begyűjtésben ez^vi teljes beadásával,
elmaradók fele az allampo gáti j^tévi adóhátraléka van, holott, 
•cötelezettsegek teljesítését, min az esztendőben ezer fo-
eddig barmiKor, ^ . rintrtÁl drágább rádiót vásárolt.

Nagy Istvánná, _ a községi ta- Tá1h kétévi beadással, továb- 
nács végrehajtó bizottságának et- ^ több mint kétezer forint adó- 
nöfce élesen bírálta különösen va! tárteteik. 
azokat a tanácstagokat, akik
rossz példát mutatnak a község jjmjjjOÍ- SZ3t?3Z3$ra került
lakossága felé. Azonnal neveket SQr — Ártátid község tanácstag­
ig említett. A jelenlevő anaca- .ft. ameueu voltak, hogy 
tagok nagy megdöbbenéssel ta- sem maradnak

egy 
tovább„ ,, , , ... 1 , 1 otiuu iiwiuuiuu’iv au vuw

paszta!tak,, hogy Bede Bahnt - egyktt Bedével, Böörrel és Tóth- 
holddal és lo70 négyszöge el toj a ianácsban. Úgy is határo- 
rendelkezo tanácstag úgy a mu zo^ a dolgozó nép képviselete — 
évi, mint az ez évi tej-, tojás-, beadással és adófizetéssel pl-. , a beadással és adófizetéssel el-
baromfi-, ysertesbeadasi kote e- mara(j j. tanácstagokat visszahívja 
zctlséggel, továbbá 3900 torin. a tanácsból és helyükre a pótta- 
adoval tartozik az államnak Az közül azokat hívja be. akik 
elmült hetekben, amikor a terv- példút mutatnak az állammaI 
felbontás során ismertettek ve e saemben| kötelezettségük teljesí- 
a beadási tervet, vallat vonogat- késében 
va csak annyit mondott Bede:
„A papír türelmes, írhatnak, Artánd május havi^ tanácsülé- 
amit akarnak, én meg akkor fi- sén résztvevő dolgozó parasztok 
zetek, amikor én akarok.“ sokáig visszaemlékszenek majd

K erre a harcos, nem mindennapi
« I3ildGSI3"uK — Szend- tanácsülésre. A notórius nem- 

rei Ernő kilenc holdas, ifj. Szidkó fizetőkkel szemben pedig —- aki- 
János hét holdas, Kovács Imre nél ha nem használ a további 
négy holdas, Sári Vince 9 holdas &ő & felvi!ágosíló szó _
dolgozo parasztok es mások —
egyöntetűen kijelentették, hogy alkalmazni fogják a törvény szi- 
Bede Bálint nem méltó a tanács- aorát.

Elkészült az ország legnagyobb porcelánvázája
Herenden a porcelángyár dol­

gozói lelkes izgalommal készítet­
ték elő a Budapesten megrende­
zésre kerülő „Száztizenöt éves 
Herend“ kiállítást. A sok nagy­
szerű alkotás közül is kiemelke­
dik a korongosok, égetők és fes­
tők kollektívájának gyönyörű 
műve, a többhetes munkával ké­
szült több mint két méter magas 
váza, amelynek gyönyörű mintái 
a parlament látképét övezik.

vázája múlja felül a herendi 
óriásváza méreteit. (MTI)

Restaurálták a Leonardo da Vinci 
„Utolsó vacsora“ című freskóiát
Milano (MTI). Hírügynökségi 

jelentés szerint Mauro Pelliccioii 
olasz szakértő teljesen helyreállí­
totta Leonardo da Vinci világhírű 
freskóját, az „Utolsó vacsorá“-t.

A freskó, amely egy milánói 
Ilyet eddig hazánkban még nem \ kolostor ebéd!őtcnmében van, az 
készítettek s. a gyár vezetőinek j idők folyamán sokat szenvedett, 
véleménye szerint csak a lénia-Ja második világháború idején 
grádi porcelángyár „Győzelem“ j pedig újabb sérülés érte.

tyy. a kiiidäitcU käziil
LOSSSNSZKY TIBOR A DEBRECENI ERŐMŰ FŐMÉRNÖKE

Lossinszky Tibor elvtárs, a 
Debreceni Erőmű főmérnöke, 
Munkaérdemrend ezüst fokozatú­
val kitüntetett, okleveles sztaha­
novista, kiváló munkás és több­
szörös újító. Ennyi megbecsülés 
és kitüntetés után érte a legna­
gyobb: résztvehet a Magyar Dol­
gozók Pártja III. kongresszusán.

Megérdemelten választotta meg 
küldöttnek Lossinszky elvtársat 
a megyei pártértekezlet. Lossír.- 
saky elvtárs 1947 decemberében 
került — akkor még — Városi 
Közművekhez, mint igazgató. Sok 
nehézséget és akadályt kellett le- 
küzdenie a dolgozókkal együtt. A 
háború okozta károk, hibák 
nagyrésze még megvolt. Az erő­
mű és a felszerelés rossz álla­
potban volt. Lossinszky elvtársat 
mindez nem keserítette el. Bízott

„Blüzent“ címet, nekik is köszön­
heti a Nyíregyházi Dohányfer­
mentáló, hogy élüzem lett.

Most is vannak nehézségei Los« 
■iiiszky elvtársnak. A négy erő­
műnek egyedül ő a főmérnöke, 
Szükség volna még néhány jó 
műszaki káderre. A nehézipari 
minisztériumból azonban erre 
vsak mindig ígérgetéseket kap. 
Jellemző a „segítség-nyújtásra“,

- jgy az erőműnek egy teherautó­
ja sincs. Ha valami baj van, va­
lami javításra szorul Nyíregyhá­
zán, vagy Sátoraljaújhelyen, a 
gépalkatrészek beszállítása Deb­
recenbe, vagy máshová, igen 
nagy nehézségekbe ütközik és 
hosszú időbe telik.- 

Lossinszky elvtársat eléggé le­
hűtik a négy erőművel jaTÓ gon- 
tiok-bajok. Mégis, mint a megyei 
pártválasztmány tagja, segíti a 

ossz- megyei pártbizottságot pártunk
a pártban és segítségében. Azóta
újjáépítették az erőművet és az pontos tervteljesítésének
50 periódusra való áttéréssel a eredményei adták meg, hogy a politikájának megvalósításában. 
Debreceni Erőmű is bekapcsoló- Debreceni Erőmű megkapta az A Debreceni Erőmű dolgozói 
dofct az országos energiahálózat- „Élüzem“ címet. Abban pedig, Lossinszky elvtárssal együtt 
ba. hogy ez a négy telep jól dolgo- példásan megálltak helyüket a

A Debreceni Erőmű most kap- zott,. nagy része van Lossinszky kongresszusi versenyben. Jó elv-
ta meg először a büszke „El- elvtársnak, mint az egész válla- társat jelöltek és választottak 
üzem“ címet. Nem volt könnyű lat egyetlen főmérnökének. Az meg kongresszusi küldöttnek a
ezt megszerezni, annál is inkább, övé, a többi műszaki vezetőké és Debreceni Erőmű, a városi és a
mert még három telep — a nyír- dolgozóké, az egész kollektíváé is megyei pártértekezlet kommunis- 
egyházi, a hajdúszoboszlői és a a dicsőség azért, hogy saját tize- tái. Lossinszky elvtárs eddigi 
sátoraljaújhelvi — tartozik hoz- műk mellett Debrecenben még munkája garancia arra, hog> 
zá. E négy telep rendszeres és négy üzem nyerte el a büszke nem csalódnak benne. (K. L.)
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A MEZ

LA nádudv
termelősi

tagjai örömmell 
Ganz Vagon- c-.j 
zóinak kezdetnél 
párt IIL kongna 
re „Kongresszusi 
nak, amely idői 
n.vüket az eredt! 
nyitva túl fogja 
Sztálin tsz tagja 
József párttitkái] 
ezt írja a Nép) 
géhez:

„Mi is elhatl 
kongresszus tiA 
szült a magunktf 
gi munkában, 
adunk a tava 
munkának. A ,, 
len“ több és j<J 
zünJc a cukor! 
kukorica kapáié] 
seben. Felkészül 
részére szüksége 
many biztosításai 
minőségű szálas! 
rítunlt be, mim) 
hasonló időszaki 
adunk az I. és 1 
nek. Azt akarjuB 
gresszusi küldőt! 
jukat itthon a ! 
folytatott harcul 
juk.“

községi tanács \| 
zottsága: a párti 
zetek, ter-melöszij 
Viselői elhatároz! 
gresszusi Hetet' 
jak Bárándvól. - 
gozó parasztsága) 
ta — ez alatt 
öthavi beadási ti 
baromfi-, hízott í 
marhából teljesig 
őszi kalászos téri! 
tolást és csutkát! 
zük. Cukorrépa ij 
tésterűletünkön j 
és egyelést, buti 
ben az első kap)

Megkapáljuk 
hold kukoricánk!

Vállaljuk, hód 
pénzügyi tervüni 
a „ICongresszusii 
százalékig telj! 
vállalást tett <” 
Hét“ idejére k| 
társnő, a Rákóca 
kony János, a t| 
agronómusa és

A tiszti 
gépáll

dolgozói is el| 
csatlakoznak a 
Gépgyár dolgozil 
nyezéséhez. A „H 
alatt a következei 
ják elvégezni:

Berzsenyi Ján) 
gátijának hat g<| 
munkát. A hat 
mája 100 norm] 
tagjai megfogadd 
gresszusi Hét“ a 
holdnak megteli 
érnek el. A gl 
kultivátorral sej 
vetkezetek növj 
Icáját. Ezeknek 
zelői mintegy 1) 
el a munkát ma 
tó ünnepi műsz]

A műszaki 
30—35“-ös gépii 
nak. Sefi'er Lajl 
ta, hogy a gépi 
padján tengelyei 
két újít fel, ami 
takarít meg.
{ A nádudvar]

dolgozói Ls műm 
-szöntik a párt II 
Eddig 80 holdoi 
vényápolást. Az[ 
alatt — mint írj
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■bat

I hogy 
pontos 
fanígy 
picldal 
amint 

1440 
Bnács- 
lrtozik 
liíival, 
fsával, 
■holott 
tr fel­
karolt, 
fováb- 
I adó­

ikerült 
Icsfay- 1 egy 
Iovább 
Tóih- 
atáro- 
fele —

1 el­
őhívja 
Ipótta- 
1 akik 
Jimmal 
leljesí-

Icsiilé- 
lasztok 

majd 
Jnnapi 

nern- 
I- aki- 
pvábbi
pzó — 
ti; ssi-

Lerendi

Vinci
piát
■oksági
lliccioli
rreállí-
lághírű
|rá“-t.

ilánói 
Ja n, az 
Ivedett, 

idején

koszon-
fenyfer-

Ici Los- 
gy erő- 
lérnöke, 
lány já 
giézipavi 

erre 
fct kap. 
ajtósra“, 
l'erautó- 
pan, va- 
Iregyhá- 
llyen, a 
|a Deb- 

Igen 
fczik és

Éggé lé­
té gon- I megyei 
legíti a 
körtünk 
fsában, 
■dolgozói 
I együtt 
pket a 
Jjó elv- 
jsztottak 
Inck a 
Isi és a 
fimunis- 

eddigi 
, hogy 
(K. L.)
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A MEZŐGAZDASÁG IS
„IttoiQ&ZSVZU'S'i Héttel" ÜHHCpd

A nádudvari Sztálin 
termelőszövetkezet

tagjai örömmel üdvözölték a 
Ganz Vagon- és Gépgyár dolgo­
zóinak kezdeményezését: hogy a 
párt IIL kongresszusa tiszteleté­
re „Kongresszusi Hetet“ tarta­
nak, amely idő alatt teljesítmé­
nyüket az eredeti tervhez viszo­
nyítva túl fogják szárnyalni. A 
Sztálin tsz tagjai nevében Lovas 
József párttitkár a többek között 
ezt írja a Néplap szerkesztősé­
géhez:

„Mi is elhatároztuk, hogy ' a 
kongresszus tiszteletére megtesz- 
szük a .magunkét a mezőgazdasá­
gi munkában, újabb lendületet 
adunk a tavaszi növényápolási 
munkának. A „Kongresszusi Hé­
ten“ több és jobb munkát vég­
zünk a cukorrépa, napraforgó, 
kukorica kapálásában és egyelé- 
sében. Felkészülünk az állataink 
részére szükséges, bőséges takar­
mány biztosítására. Több és jobb 
minőségű szálastakarmányt taka­
rítunk be, mint az elmúlt évek 
hasonló időszakában. Segítséget 
adunk az I. és II. típusú tszcs-k- 
nek. Azt akarjuk: érezzék a kon­
gresszusi küldöttek, hogy munká­
jukat itthon a nagy termésért 
folytatott harcunkkal támogat­
juk."

[jJáráncT]

községi tanács vb. operatív bi­
zottsága: a párt, a tömegszerve­
zetek, termelőszövetkezetek kép­
viselői elhatároztuk, hogy „Kon 
gresszusi Hetet“ tartunk — ír­
ják Bárándról. — Községünk dol­
gozó parasztsága — mint vállal­
ta — ez alatt az idő alatt első 
öthavi beadási tervét tej-, tojás-, 
baromfi-, hízott sertés-, és vágó­
marhából teljesíti. Május 24-ig 
őszi kalászos területünkön az aca- 
tolúst és csutkatő szedést befejez­
zük. Cukorrépa és napraforgó ve­
tésterületünkön az első kapálást 
és egyelést, burgonya vetésünk­
ben az első kapálást elvégezzük.

Megkapáljuk és kiegveljiik 7155 
hold kukoricánkat is.

Vállaljuk, hogy II. negyedévi 
pénzügyi tervünket május 24-re: 
a „Kongresszusi Hét“ alatt ÜO 
százalékig teljesítjük. Egyéni 
vállalást tett a „Kongresszusi 
Hét“ idejére Katona Ilona elv­
társnő, a Rákóczi tsz elnöke, Vé­
kony János, a termelőszövetkezet 
agronómusa és többen.

A tiszacsegei 
gépállomás

dolgozói is elhatározták, hogy 
csatlakoznak a Ganz Vagon- és 
Gépgyár dolgozóinak kezdemé­
nyezéséhez. A „Kongresszusi Hét“ 
alatt a következő munkákat akar­
ják elvégezni:

Derzsényi János traktorosbri­
gádjának hat gépje végez talaj­
munkát. A hat gép egyheti nor­
mája 100 normálhold. A brigád 
tagjai megfogadták, hogy a „Kon­
gresszusi Hét“ alatt 200 normál- 
holdnak megfelelő teljesítményt 
érnek el. A gépállomás három 
kultivátorral segíti a termelőszö­
vetkezetek növényápolásí mun­
káját. Ezeknek a gépeknek a ke­
zelői mintegy 170 holdon végzik 
el a munkát május 17—24-ig tar­
tó ünnepi műszakon.

A műszaki dolgozók két „R 
30—35“-ös gépet generáljavita- 
nak. Seffer Lajos szerelő vállal­
ta, hogy a gépállomás eszterga- 
padján tengelyeket és csapszege­
ket újít fel, amivel 1000 forintot 
takarít meg.

A nádudvari gépállomás
dolgozói is munkasikerekkel kö­
szöntik a párt III. kongresszusát. 
Eddig 80 holdon végeztek nö­
vényápolást. Az ünnepi műszak 
alatt — mint írták — 14 erő- és

munkagéppel gyorsítják a mun­
kát.

A műhely dolgozói kétszer két 
fűkaszálógépet kapcsolnak össze 
traktor után. Ezzel segítik a 
tsz-ek takarmánybetakaritási 
munkáját és munkaerőt szabadí­
tanak fel a növényápolás végzé­
sére. A cséplőgépeket és kombáj­
nokat május 30 helyett 24-re ki­
javítják. (Arra kérik az illetékes 
szerveket, hogy az alkatrészeket 
bocsássák rendelkezésükre.) A 
„Kongresszusi Héten“ az álló­
munkás gépeket kijavítják és a 
növényápoló erő- és munkagépe­
ken soronkívül elvégzik a kar­
bantartást.

A berettyóújfalui I 
állami gazdasási

május 10-ig a takarmányrépa sa- 
rabolásnak 75, a cukorrépa egye- 
lésnek pedig 13 százalékát vé­
gezte el. Jó eredményt értek el 
a takarmánykáposzta és csatorná­
dé vetésben is. A növényápoló 
munkacsapatok egymással ver­
senyben vannak. Most Máté Jó­
zsef, Nagy János és> Nagyklai 
Mária munkacsapatai járnak 
élen. A dolgozók azt vállalták, 
hogy május 15-re a «»cukorrépa 
egyelést befejezik.

ÁRTÁmt? * Miliő ?
,A párosversenytársak között jelenleg Bedő 

van az élen
Az év elején az ártándi dolgozó parasztok nevében a községi 

tanács versenyre hívta a biharkeresztesi járás összes községeit: 
melyik község teljesíti elsőnek az adófizetési tervet. Kétségtelen, 
helyes kezdeményezés volt ez, ennek köszönhető, hogy a bihar­
keresztesi járás a járások versenyében egyre felfelé tör: jelenleg 
a negyedik helyen áll.

A járás első községe — Artánd párosversenytársa — Beäö. A 
bedőiek 55.63 százalékra teljesítették csütörtök estig a tervei 
(43.50 százalék volt csütörtökig a terv) és vállalták, hogy május 
24-ig második negyedévi adófizetési kötelezettségüknek 80 száza­
lékban eleget tesznek. Ahogy mi a bedőieket ismerjük, valóra 
váltják adott szavukat. A második Biharkeresztes — 46.6Í száza­
lékos eredménnyel, harmadik Magyarliomorog, 44.24 százalékkal. 
Igen elmaradt Komádi (30.81) és a- vízsujtotta Mezősas (13.76).

A versenyt kezdeményező Artánd a középcsoportban van. A 
község dolgozó parasztjai becsületesen fizetik az adót, annál 
rosszabbul teljesítik az állam iránti kötelezettségüket az Ártánd- 
hoz tartozó nagyzomliniak. N agyzomlin — mondják a járási 
tanácsnál — adófizetésben szégyene. Ártándnak.

MÁV Debreceni Vasútépítő Üzemi Vállalat 
legjobb szakemberei több termelőszövetkezet 

erősítésén fáradoznak
A MÁV Debreceni Vasútépitő 

Üzemi Vállalat dolgozói nagysze­
rű kezdeményezést indítottak el 
a termelőszövetkezetek és állami 
gazdaságok megsegítése érdeké­
ben. öt termelőszövetkezetet, két 
állami gazdaságot patronálnak 
— munkájuk kiterjed gazdasági 
épületek tervezésére, gazdasági 
vasút építésének irányítására, 
rizsföldek mérnöki beszintezésé- 
re, könyvelési és raktározási 
munkák helyes menetének okta­
tására, ügyviteli és bérügyek 
gyakorlati ismertetésére, vala­
mint a tsz-ek megerősítése érde­
kében a politikai és kulturális 
élet fellendítésére.

A patronált tsz-ek és állami 
gazdaságok — a püspökladányi 
Petőfi, a nádudvari Táncsics, a 
kábái Dózsa, a hajdúnánási Hala­
dás, a jármi Sztahanov, továbbá 
a prügyi és a mezőkövesd—kle­
mentinái állami gazdaságok dol­
gozói nagy örömmel fogadták a 
MÁV Debreceni Vasútépítő Üze­
mi Vállalat dolgozóinak segítsé­
gét. A legjobb szakemberek mun­
kálkodnak most a mezőgazdaság 
fejlesztése érdekében: többek 
között Csomay Zoltán, a vállalat 
főnöke, Csutkay Jenő, Sipos Fe­
renc, Kiss Antal párttitkár, Ko­
vács Zoltán, Pintér István, Ecse- 
di Tamás, Kertész Sándor, Gyar­
mati Jenő, Kábel György, Kocsis 
Jenő mérnökök, Matta Bálint fő­
építésvezető, Kovács János üb. 
elnök, Oláh Jánosné hivatalsegéd 
és sokan mások. A patronálás

már folyik. A ladányi Petőfinek 
500 férőhelyes juhakolt, 25 férő­
helyes sertésfiaztatót, egy dará­
lót, a nádudvari Táncsicsnak 300 
férőhelyes süldőistállót, 300 férő­
helyes juhakolt, 30 férőhelyes ló- 
és 50 férőhelyes tehénistállót, a 
nánási Haladásnak többek között 
400 férőhelyes juhakolt, libaólat, 
a jármi állami gazdaságnak egy 
lakóházat terveznek, a kábái Dó­
zsa rizsföldjén a beszintezést 
végzik, Prügyön műszaki taná­
csokat adnak a gazdasági vasút 
fenntartásával kapcsolatosan.

A Vasútépítő azonban nemcsak 
a íentemlített tsz-eket és állami 
gazdaságokat segíti, de elvtársi 
segítséget nyújt a Tiszamenti 
Vízműépítő Vállalatnak is. Tud­
juk jól, hogy a rizstelepek épí­
tése komoly munkát követel. 
Van olyan munkaterület, ahol 
nyugodtan folyhat gépierővel a 
munka, van azonban olyan mun­
kafolyamat is, amely csak kézi- 
erővel végezhető. Az elmúlt he­
tekben a Tiszamenti Vízműépítő 
Vállalat kérésére a Vasútépítő 
150 fizikai dolgozót adott segítsé­
gül, hogy a halasztást nem tűrő 
munka határidőre elkészüljön. 
Meg kell azonban jegyezni, hogy 
ugyanakkor a vízműépítő is se­
gítséget nyújt kotrógépekkel és 
földszállító dömperekkel, hogy az 
ugyancsak a mezőgazdaság érde­
keit elősegítő Keleti Főcsatorna 
pályaszintemelési földmunkála­
tait a vállalt határidőre — eset­
leg határidő előtt elkészítse a 
Vasútépítő.

A nagyhegyest Október 22 tsz 
megalakulása óta mindig a kör­
nyék legjobb tsz-eihez tartozóit. 
Különösen az utóbbi években 
terjedt el a jó híre és ma már 
olyan tekintélyre tett szert, hogy 
a környékbeli tsz-ek elhatároz­
ták: elmennek az Október 22-be 
szétnéznek a portáján és tapasz­
talatot szereznek tőle. A tsz tag­
jai ezen a tavaszon szorgalommal 
láttak a munkához. Különösen a 
fogatosok tettek ki magukért: 
Markóczi Mihály márciusban 143 
hold, Vigh Sándor 135, Burai Ist­
ván 125, Harangi Albert 226, Sí­
pos János 160 hold vegyes’ talaj- 
munkát végeztek el. Az öreg Hor­
váth Józsi bácsi is, aki már kö­
zel van a 60-hoz, 76 hold talaj­
munka mellett még elvetett 78 
hold négyzetes kukoricát is a 
négyzetes vetőgéppel.

Jól haladnak a növ<w-
ápoiással is. Már a múlt (héten 
befejezték a 15 hold takarmány- 
répa és a 22 hold cukorrépa sn- 
rabolását. 4—5 hold híjával fel­
szedték a 200 hold őszi vetésről 
is a csutkatövet. Most jobban 
megszervezték a munkát. Tanul­
tak a tagok is, a vezetők is a 
tavalyi hibákból. Tavaly a mun­
kacsapatvezetőknek nem volt ön­
állósága. A brigád vezetőt is túl­
terhelték munkával, nem tudott 
megfelelően ellenőrizni. Ez aztán 
módot adott a munkaegység hí­
gításokra. Tavaly a tagok mun­
kaegységének beírásával a bri­
gádvezető volt megbízva. A sok 
munka miatt hetenként csak 
egyszer tudta beírni a tagok 
könyi'óbe a munkaegységet. En­
nek az lett a következménye, 
hogy a hét végén többen több 
munkaegységet írattak be, mint 
amennyit végeztek.

Most mindezeknek elejét vet­
ték és ebben nagy része van a 
tsz agronómusának, Stein János­
nak is. Az 5 javaslatára önálló­
sították a munkacsapatvezetőket, 
igy kevesebb munka jut a brigád- 
vezetőre. A területet Is felosztot­
ták egyénekre, ezzel is el tudják 
kerülni a munkaegységcsaláso­
kat. A munkaegységet most ak-

nagyhegyes! 
tagsága harcol a
kor írják be a tagoknak a köny­
vébe, ha a saját területén a répa, 
borsó, vagy egyéb növény egy- 
egy kapálását teljesen befejezte. 
Akkor a munkacsapatvezető egy­
szerre méri fel a megkapált terü­
letet és egyszerre ívja be az érte 
járó munkaegységet js.

— Tapasztalatunk van arról» 
— mondja Stein János — hogy 
a tagok nem mindig elég körül­
tekintők. A fontosabb munkákat 
elvégzik figyelmeztetés nélkül is. 
Most éppen a kapálás járja. Reg­
gelenként a tagok egyenesen a 
répaföldre mennek, estig ott dol­
goznak, be sem jönnek a tanyá­
ba. De például a csutkatő szedés­
ről, acatolásról, vagy egyéb ilyen 
„kisebb" munkákról már köny- 
nyen elfelejtkeznének. Ezért, 
hogy a nagyja dolog mellett az 
„apraja“ is (haladjon, heti mun­
katervet készítek, átadom a bri­
gád vezetőnek, munkacsapat veze­
tőknek, hogy lássák, mi a követ­
kező heti feladat. E heti munka- 
tervünk például így alakult: A 
héten befejezzük a csalamádé- 
vetést, megkezdjük a cukorrépa 
egyelését, a kukorica fogasolását 
nehéz fogassal, megtókapázzuk a 
napraforgót, befejezzük a csutna- 
tő szedést és haza is szállítjuk a 
tagoknak. Ezekért a munkákért 
minden munkacsapatvezető fele­
lős.

fiz agronóimisnak gondja
van a terv végrehajtásának el­
lenőrzésére is. Naponta kerékpár­
ral járja a határt, ellenőrzi, hogy 
halad a munka, nincs-e valami 
hiba. A munkacsapatvezetőket a 
brigádvezető (hetenként beszámol­
tatja, azon résztvesz az agronó- 
mus is. Közösen beszélik meg a 
további feladatokat.

A munka úgy mutatja, Jiogy 
különösebb baj nincsen az Októ­
ber 22-ben. A tsz tagjai munka­
szerető, becsületes emberek. Es 
mégis, ha mélyebben vizsgáljuk 
a tsz életét, kiderül, hogy van

22 tsz 
gazdag termésért
hiba. Feltűnő, hogy egy olyan 
tsz-ben, mint az Október 22, ahol 
a tagság olyan akarattal, igyeke­
zettel dolgozik, nincs szervezett 
műn ka verseny, nincs kongresz- 
szusi verseny és termelési ver­
seny sem a munkacsapatok, sem 
a tagok között. A tsz vezetősége 
törekedett a termelési verseny 
kialakítására, de törekvése hiá­
bavaló, a tagok nem versenyez­
nek. Ha szóbakerül, hogy a ter­
melési terv túlteljesítéséért pré­
miumot kapnak, nem hiszik cl. 
Legyintenek egyet. Már tavaly 
is, harmadéve is volt a tsz-ben 
munkaverseny. Igaz, nem az 
egész évben, csak úgy aratás ide­
jén, de mégis csak verseny volt. 
A gépállomástól kevés segítségre 
számíthattak, maguknak kellett 
a gabona nagyrészét levágni. Ak­
kor azt mondták a tagoknak: 
amelyik munkacsapat legtöbbet 
learat, az jutalmat kap. Mire az 
értékelésre került a sor, az akko­
ri versenybizottság lehurrogta a 
tagok jutalmazását. Tavaly is 
így volt: az aratásban legjobb 
eredményt elérő tagoknak egy 
mázsa árpát Ígértek, de sokan 
közülök még most sem kapták 
meg az ígért árpát.

Ezért nem hisznek a tagok a 
premizálásban, ezért nem verse­
nyeznek, mert becsapták őket. 
Nem ismerik a tagok jogaikat. 
Nem tudják, hogy a premizálás 
nem ajándék, hanem az a tagok­
nak jár, ha az általuk megművelt 
területen többet termelnek az 
előirányzatnál, hiszen erre mi­
niszteri rendelet van.

Mennyivel tóbliet ter­
melnének, ha a versenyt eleven­
né tennék, értékelnék és akik 
megérdemlik, azokat premizálnák 
is. Csakhogy nincsen a verseny­
nek igazi gazdája az Október 22- 
ben. A 38 tagú pártszervezet, an­
nak a vezetősége és a titkára, 
Máté József elvtárs, vajmi keve­
set tesz a szervezett munkaver­

senyért. Gyenge a pártszervezet 
felvilágosító munkája is, emiatt 
a tsz vezetőségének sokszor meg 
is gyűlik a baja a tagokkal egyes 
kérdésekben. Mivel a tagság nem 
ismeri a tsz működési szabályza­
tát, azt követelték, mérje ki a 
vezetőség az egy hold háztáji 
földet (ami csak a családfőt illeti 
meg) a családtagoknak is. A tsz 
vezetősége tiltakozott, magyará­
zott, hogy ez törvényellenes, ezt 
tiltja a működési szabályzat, meg 
hogy a tsz tagok a főjövedelmer 
mégis csak a közös gazdaságból 
kapják — de nem sokat ért. Az 
olyan nagy családnak, ahol hár­
man, négyen is dolgoznak, felzu- 
dultak, követelőztek és többen 
közülök a kilépés gondolatával 
is foglalkoztak emiatt. Nehéz volt 
őket meggyőzni,

ű felvilágosítás hiányá­
ban még sok hasonló ferde vé­
lemény alakult ki a tsz-ben. Azon 
is vitatkoznak például a tagok 
— nem nagyon, csak úgy egy­
más között — jár-e az elnöknek, 
agronómusnak, vagy az állatte­
nyésztési felelősnek munkaegy­
ség, ha a vezetés mellett egyéb 
munkát is végeznek (darálás, ta­
nyatakarítás, vagy éppen kapá-. 
lás). A tagság egy része nem lát­
ja, milyen nagyszerű példamu­
tatás ez a vezetők részéről, esik 
attól félnek, hogy túl sok lesz 
a vezetők munkaegysége. Pedig 
a becsületes munkáért mindenki­
nek jóvá kell írni a munkaegysé­
get, akár vezető, akár egyszerű 
tag.

A mi véleményünk az, hogy 
most, amikor bőséges esős a ta­
vasz és a kultúrnövénnyel együtt 
a' gaz is úgy nő, mintha húznák, 
minden do'gos kézre szükség vám 
Az egész évi termést mentik meg 
a tsz tagjai, ha most minden erőt 
munkába állítanak. Nem a becsü­
letes munkától kell a munkaegy­
séget félteni — mert abból a tsz- 
nek csak haszna lesz — hanem 
az évi gazdag termést kell biz­
tosítani, erre pedig mozgósítani 
kell minden munkaképes tagot 
és családtagot.

CSOMÓS MIHÁLYNÉ
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Fejlődik Debrecen kulturális élele
Pár hónapja csupán, hogy a 

debreceni városi tanács önálló 
népművelési osztályt kapott. Ha­
tása azonban máris kedvezően 
érezhető a város kulturális éle­
tében. A rendezvények általában 

• színvonalasabbak, szervezetteb­
bek, nem is beszélve aryól, hogy 
a város egyoldalú és sémák sze­
rint megalkotott kulturális ar­
culata egyre gazdagabb, egyre 
színesebb.

Örömmel üdvözölhetjük a nép­
művelési osztály újabb kezdemé­
nyezését, az üzemekben rende­
zendő „kultúr he tekel“, amelyek­
nek az a célja, hogy fellendítse az 
üzemi kultúrmunkát és közele ob 
vigye a kulturális szerveket üze­
meinkhez. Az első ilyen kultúr- 
hetet a Járóműjavító Vállalatnál 
rendezik. Holnap nyílik meg ün­
nepélyes keretek között. A meg­
nyitón a Csokonai Színház mű­
vészei, Virágos Mihály, Balogh 
Éra, Szentessi János, Angyal 
Sándor, valamint Barcza Ura 
működnek közre és bemutatja 
műsorát a Debreceni Népi Együt­
tes is. A kultúrhetet több érde­
kes rendezvény gazdagítja. 18-án 
Eördögh Béla egyetemi adjunk­
tus tart filmvetítéssel egybekö­
tött természettudományi előadást 
20-án a „Szerzője ismeretlen“ cí­
mű vidám, zenés csehszlovák 
film vígjátékot vetítik le az üzem 
dolgozói előtt. 21-én délután 5 
órakor az Ubrazcov bábstudió 
tart bábelőadást, míg 22-én este 
fél 8 órai kezdettel a MÁV Te­
rületi Bizottság csoportjai, vala­
mint a Járóműjavító Vállalat 
zenekara és kórusa szerepel a 
kultúr hét záróműsorának kereté­
ben. A megnyitót és a záróünnep­
séget táncmulatság követi. A 
kültériiét során az üzem dolgo­
zói szervezett tárlat látogatást is 
tesznek. Pór Bertalan kétszeres 
Kossuth-díjas festőművészünk

Déri Múzeumban lévő kiállítását 
tekintik meg.

Igen figyelemreméltó a nép­
művelési osztály egy másik kez­
deményezése is, amely a -°iiei 
élet területén mutatkozó visszás­
ságok megszüntetésére törekszik.

Erre június közepe táján, elő­
reláthatólag 13-i kezdettel ke­
rül sor. Ekkor nyílik meg a Deb­
receni Zenei Hét egy Kodály 
hangversennyel a Központi Kul- 
túrotthonban. A hangverseny mű­
során a „Kállai kettős“, a ,,r él- 
szállott a páva“, a „Székelyfonó“ 
záró kórusa és a „Psalmus hun- 
garicus" szerepel a MÁV Filhar­
monikus Zenekar, valamim a 
Debreceni Népi Együttes tolmá­
csolásában. A zenekart és a kó­
rust Rubányi Vilmos, illetve Czö- 
vek La.ios vezényli, a szóló szá­
mokat Szabó Miklós énekli,

A zenei hét műsorán szerepel 
továbbá egy koncert Török Erzsi 
Kossuth-díjas közreműködésével, 
a Zeneművészeti Szakiskola ta­
nárainak, a Zeneművészeti Szak­
iskola növendékeinek hangverse­
nye, Szalui orgonaművész hang­
versenye a Református kollégium 
oratóriumában, a Debreceni Népi 
Együttes közös bemutatója a 
a hajdúszováti és a bárándi kóru­
sokkal, valamint a Dvorzsák ha­
lálának 50. évfordulója alkalmá­
ból rendezett hangverseny, me­
lyen Mihály Ferenc gordonka- 
művész lép fel. Közreműködik a 
zenei héten a Csokonai Színház 
is, a Trubadúr és a Tosca elő­
adásával.

Debrecen új népművelési osz­
tálya megtette az első sikeres lé­
péseket a város kulturális életé­
nek fellendítése, gazdagítása ér­
dekében. örömmel és nagy ér­
deklődéssel várjuk a további lé­
péseket, melyek reméljük most 
már egyre biztosabbak, egyre ha 
tározottabbak lesznek .,.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG
közleményei

A politikai gazdaságtan II. cvlc- 
lvatn propagandistáinak . kedden aél 
után 5 órakor koherenciájuk lére a. 
Pártokbatók Házában_______

Mozik műsora
VKI: háromnegyed 4 6, 3 órakor:

Vasoklü Bogdán. Szovjet történelmi
^‘béKE: háromnegyed 4. 6 S órakor 
Marina, soiea Uj fzínea szovjet mm.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne­
gyed 8 órakor: Marina soré a. Uj. 
színes szovjet film. .

HÍRADÓ délelőtt 10, 12. 2 órakor: 
Marina sorsa, délután 4. 6, 8 óra kor: 
Királylány a Icieségem. I ráncra
filmvígjáték. ... , r„ ,

KOSSUTH: vneurna.p fel 4 lel fa.
fél 8 órakor:- Augusztusi vaearuap. 
Olasz filmvígjátek.

Népnevelő 1. Szo.tyori-telep: Kivete_
leNépncvcN5 II. Wolalfka-tctep: Szer.

^Népnevelő MI. Vargákért MDP alap 
tervezete: Állami Áruház.
Népnevelő IV. Oapókert III.: Külö­

nös házafeág.
Népnevelő V, Homokkert: Express

szerelem. , . . „ .
Népnevelő VI. Bvdőgazdasagi Tech­

nikum : Öt barát.

hírek

Püspökladányban vendégszerepelt 
a Csokonai Színház

i Csütörtökön este zsúfolásig megtelt. 
:á püspökladányi kultúrotthon nagy­
terme. Ott szerepelt, a Csokonai Szín- 

'Viáz táj részlege. A közönség soraiban 
láttuk a Fütőház sztahanovistád, a 
FJtelítőtelep dolgozóit, a® Október 12 
tsz tagjait, a községi és járási tan at e 
beosztottjait, a pedagógusokat ce a 
különböző vállalatok dolgozóit.

Nagy taps kisérte a „Cirkuszher- 
eegnfl“ eladását. A szereplőket — 
Szendy ]>e;syt, Csáki Magdát Márkus 
Lászlót. Nagy Bélát. Zelenay Józsefet 
és a többieket — sokszor szólították a

függöny elé. A Csokonai Színház 
Hamilton család" és a ..Kisiunokám 

bemutatója, után újabb kellemes szó­
rakozással ajándékozta meg a. Iadányi 
közönséget.

A püspökladányi előadással! együtt 
eddig 61 a lka.'ómmal játszotta a 
Csokonai Színház a „Cirkue-zherceg- 
nő"-t Debrecenben negyvenkilencszer, 
vidéken tizenkétszer. Mint érdekessé­
get említjük: ebben az esztendőben a 
huszonhetedik táj színházi előadás volt 
csütörtökön este Püspökladányban.

PárthíreU Budapest-Amsterdam 4:1 (líO)
A világbajnokságra készülő magyar 

labdarugó válogatott kerete pénteken 
délután Amsterdamban előkészületi 
mérkőzést játszott. A Budapest néven 
kiálló csapat biztató játékkal 1:0"ás

fái idd után 4:1 arányban győzött 
s.n: Ft fűd am válogatottja ellen. A ma­
gyar csapat góljait Kocsis (3) fa 
Cifibcr szerezte.

ang-s.™ ...j? «

Vasárnap cehe 7 órakor a. ,.bongo 
Színpad“ új műsorának bemutató e o- 
atlá“» a ,Iáráéi Kultúrházban. ..Tele 
fonon megbeszéljük, avagy Abel * 
Kából — Bábelben", Jegyi lőve,el 
32-30. telclonon vagy a kultúrház 
irodájában.

ÉRDEMES RAJTA 
FLCONDOLKODNI . ..

Már í,gyedemmel Ideérni isi r,elvez,, 
Szombaton délutánra volt kitűzve a 
D. Petőfi—D, Előre mérkőzés. Vasai- 
náp délben lesz. Vasárnap déle1 öltve 
volt kijelölve a, D. Haladás—Püspök 
Iadányi találkozó. Délután lesz. A 
Stadionba tűzték ki a D Lokomotív— 
Bihavkevesztc# mérkőzést, mégis a. Lo­
komotív pályán lesz. Délelőtt 11 óra 
volt a kezdés időpontja a Vasútépítők 
Lokomotiv mérkőzésnek, 1.2-kor 'cfe'.. 
Még most, is azon vitatkoznak,_ hogy 
a D Petőfi voeárna-p 10 órakor 
játsszon cs ne 12-kor. A szélrózsa min 
den irányába mennek az express- 

J; és kiértesítések — a változá­
sok ró I. . .

Hétfőn a, megyei és a városi palya- 
beoszló bizottóágok megjelölik a, 
mérkőzések ezántoelyét néha. azonban 
nem sikerült ö «".hangba,hozni A TSB-k 
nem hozták például tudomására a, bi. 
zottfáeok-nak. hogy az Előre-pályán 
szombaton délután ezpavtakiád lesz. 
vasárnap délelőtt pedig az egyetemi 
pályán atlétikai versenyt rendeznek, 
jgy — e zűrzavar következtében még 
ma sem tudják egynémelyik mérkőzés 
helyét 6= idejét. Fő a „szervezettség 
és az összhang“. Mintha nem lenne 
egyszerűbb, ha á. pályákat a két b - 
zottság együtt osztaná be és tudomá­
sukra. hoznák a bizottságoknak az 
egyéb rendezvényeket is. ferdémét raj. 
ta, élgondolkodni! E. K.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDA RUGAS. épitclt pálya, 17:

D. Építők—Hajdúszoboszló. Megyei 
bajnoki mérkőzés,

ATLÉTIKA. Előre pálya, 14: A D.
Elc ro ez,akezeevezeti szpartakiádja, 

KÉZILABDA. Postás pálya, 14.30* 
tól: megyei kézilabda bajnoki vnérko-

MACYARORSZÁC 2:0-RA VEZET 
A DAVIS KUPÁBAN

Pénteken délután nagy érdeklődés 
mellett, ünnepélyes keretek kozott 
kezdődött meg a. Magyarország— 
Nyugat Németország közötti .uav íe 
Kupa ' mérkőzés küzdelmei. Az. e.so 
nap eredményei: Asbótli-Buchholz 
6:2 3:6, 6:3, 6:5, 10:8. Adam-
Koch 6:4. 6:2. 6:1.

Magyarország csapata, tehat az eleo 
nap után 2:0-ra vezet, 
n LOKOMOTIV-PERECESI BÁNYÁSZ 
ÉS MOTORKERÉKPÁROS verseny 

a STADIONBAN
Vasárnap kora, délutántól jó bport_ 

nitóoiT»! gondoskodott a. D Lokomo­
tív. 2 órai kezdettel motorkerékpáros 
eaJakpályaversenyt bonyolítanak le az 
ország legjobb motorosai részvételévé!
A 610 méteres fekete salakon temet 
találkozik a két ellenfél, ifj. Lévai ce 
Dómján. , .... -

A motorkerékpáros verseny u án let o 
órai kezdettel az Ozdot verő Pereceei 
Hány ász együtt ed lesz a Lokomotív 
ellen Vel e.
\ D Honvéd az elmúlt heten meg- 

szerezte mindkét bajnoki pontot. Yn- 
eárniaip bizakodva mennek Nyíregyhá­
zára. ahol az Építők ellen játszanak 
az újabb bajnoki pontokért.
AZ AUTÓKÖZLEKEDÉSI VÁLLALAT 
a, dolgozók jogos kívánságának meg­
felelően elhatározta, hogy a. jövőben 
nagyobb sportesemények alkalmával 
különjáratokat indít. Vasárnap ft Sta­
dionba lesz különjárat. Az első kocsik 
délután fél 1 órakor indulnak az 
Arany Bika elöl. Vonal díj: 1 forint.

, I F,l U BÉKEHARCOS" TORNÁSZ 
CSAPATBAJNOKSÁG 

A napokban bonyolították le av­
ítt törők „Ifjú békeharc 06“ megyei 
t orn á-z-esa p a t bajnokságát. A ve ré­
men szép számmal voltak képvioe ve 
a. vidéki általános iskolák é»= a vidék 
úttörői .ió eredményeket értek el. A 
ha,idúböszörményiek közül a lányok 
csoportjukban első helyezést értek el 
A fiúk közül a legjobb felkéezü’ést : 
debreceni Pacsirta-utcai álla,láncú is. 
kóla. t-anulói bizonyították. Eredmé­
nyek. Fiúk. Csapatban: 3. Pacsirta 
utcai' általános iskola- I. 183.5 ponttal 
(K. Tóth, Tóth L,. Kincses, Nagy, 
Litva és Sitilik). 2. Pacsirta utcai a- 
talámv iskola B, 3. Berettyóújfalu 
4 Hajdúböszörmény, 5, Püspöki a. 
dány Egyéni összetett: 1. K. Tóth 
37 6 2. Tóth L. 36.6 5 Kincséé. 4—5, 
Tóth és Hamza. Valamennyien Pa- 
osirta-utcai isko'a. Leányok, csapat­
ban: 1 Hajdúböszörményi Bethen <iá- 
bor-uti iskola. 221 ponttal, 2. Kossuth 
Bajos általános iskola. 3. Hajdúbc- 
reörményl Bocskai álta.á.nofe ickol a. A 
győztesek részt vesznek az országos 
úttörő „Ifjú bélieh-arcos" tornász 
es-apatbajnokeág döntőin.

JÁRÁSI SPORTH I RAOÓ
A Derecskéi JTSB — nagyon heíye- 

-u — „Járási Sportbiradd“.t boesájt.
a járásban. Er igen üdvön, mer; a. 

községek, termelőszövetkezetek sport­
körei a. híradóból értesülnek a. toron 
kővetkező feladatokról. Megbírálja a 
híradó a rofesz inv.nkát végző sport kö­
röket fegyelmezetlenségeketV A V U jcjjéuuv..) ------- -•

A most megjelent ..Járási Sport, 
híradó" cleö helyen foglalkozik » Fa­
lusi Sapartakiád jelentőségével. —
, Évről-évre fzámosabhan kapcsodnak 
be a. falvak dolgozói a sportba. Igen 
sokan szereztek dicsőséget falujuknak, 
cok teheleég jött l'clsz ín re ., a föld. 
a traktor, az íróasztal, a- tanítói ka 
tedra mellől — írja a híradó — a- 
6znarta;kiád versenyeken kenődül ve­
zet az út a Népstadion győzelmi emel­
vényéig44.

Megtaláljuk a. híradóban a TSR hi 
v ata los közleményeit, a hírek között 
bírálja lisztár ég Dereosfce 11. csapa­
tát, mert sportszerűtlenül nem uta­
zott el HajdúbagOxsra illetve Észt árba. 
Dicséri Kecse Lajost, aki a megyei 
sportlövő vefsenyen 1H. osztályú tv.ín 
tét lőtt. Felsorolj a a járád cporterc 
menyeit.

Hibája a .Járási Sporthiraíló'4_nnk 
hogy a közlemények nagyon sűrűn gé­
peitek Erre a óéira nem kell a papírt 
sajnálni. Továbbá a JTSB minden 
sportkör felé mutasson utat a sport­
ul unkában. Foglalkozzék valam.nnyi 
oportág problémáival j>.

összegezve: a ..Járási Sporthíradó"
„i égj élen tetőre elősegíti a járás spo'vt 
ját. A kezdeti lépések után fejlesz ten i 
kell a. híradót — segítőtársak izény- 
bcvétclévcl. —Fülep K-—

RÖVID SPORTHÍREK
A megyei eakkosapa.lbajnőkázol a 

debreceni járás nyerte Debrecen B. 
csapata c'őtt. Harmadik a bevett yó. 
újfaluéi járás. — D. Dózsa-Bo. 
Gazmüvek országos kézilabda bajnoki 
mérkőzést rendeznek var árnap del előtt 
9 órakor a Petőfi pályán. — A c-*aU- 
szervezeti sportkörök által patrónáit 
iskolák részére az. alapfokú tornász 
csapat bajnok? ág megyei döntőjét jú- 
niu«5 15-:g kell megrendezni Dchrecci, 
ben — Megyei labdarugó mérkőzések 
vasárnap: Petőfi pá’ya 12: D. Petőfi 
—D. Előre, Kin izei pálya fél 11: D- 
Kinizsi—Berettyóújfalu«, Haladás pá­
lya, lel 5: D. Haladás—Pütipökhrlány 
Lokomotív pálya. 12: D. Vasútépítő 
Lokomotív—Hajdúdorog-, Előre pálya. 
8.15: D. Állomás Lokomotív—D
Vasas. — Országos sakk-csapatbajnok 
ság középdöntői során Szó'nők on lo- 
16. é« 17-én szerepel Hajdű-Bihor cg.i 
pata. A megyét Szigeti, Kovács Réti. 
Daróczi. Sipo-?. Vitáriiw Szakály, Pá- 
koz,di. Fejér. Szarva.s,‘ Viszokai éi
Hirgcíii képviseli a versenyen. — ö 
megye ifjúsági és felnőtt egyéni fa 
csapat birkózó versen y ét, rendezik má 
juo 22—25-án Debrecenben.

KELLEMESEN SZÓRAKOZHAT
a Nagyerdei Vigadóban, folyó hó 
17-töl minden este Holéczi együt­
tes tancienckara játszik. Ákos 
Stefi és Putnoki Gabor énekel.

. elgondolkodni! r. K. cc-uinuu*.,------- . ___ ____________

... , . ____ , . T..AXtxn iókavha.,1 eladó. SZABÁSZOKAT veszünk \ L.v.A FH o hctlampa

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Nappali 
felhőképződés, néhány helyen záró - 
esővel Mérsékelt északkeleti, keleti 
légáramlás. Erős éjszakai lehűlés, nc- 
hanv helyen gyenge talajmenti fagy.
A nappali hőmérséklet alig változik 
Várható hőmérsékleti értékek szom­
baton reggel 5—6, délben 12—15 fok 
között.

A .TOKAI-KIÁLLÍTÁS a Megyei 
Könyvtár Vörös Hadsereg útja 8. ez. 
székházának emeleti előcsarnokában 
szombaton reggel 8 és este 8 óra kő. 
zott ée vasárnap 10—1 óráig megte­
kinthető. A kiállítás vasárnap zárul.

A HAJDU-B1HARMEGYEI Láda és 
Épületeiemgyár dolgozói a kongvesz- 
szusi hét. keretein belül ta.karékossagi
mozgalmat kezdeményeztek, a dolgo
•sóknak 90 százaléka- Takarék Betét­
könyvet váltott Dongor János 200, 
Molnár Béla 40. Vilmányi István 50. 
a többi dolgozók 5, 10, 20 forintot
tettek be a takarékba — írja Kovács 
Béla, a. H. B. Láda és Épületeieingyáv 
dolgozója,

A DEBRECENI RUHAGYÁR dol­
gozói vasárnap délelőtt 9 órai kezde.- 
tel ruhabemutatót tartanak a (Domb u.
5__9 ez,. alatti) kultúrteremben. A
l uhahemutalón több mint 50 tavaszi, 
nyári női, leányka és bakfis ruha. 
modellt mutatnák be. (Belépés díjta­
lan.

MA DÉLUTÁN 5 órakor a Debrece­
ni üve” és Porcelánértóke.-ítő Vállalat 
dolgozói a VAOSZ helyiségében kiér­
tékelő értekezletet tartanak. Az. első 
negyedévi terv teljesítésében Vegyi- 
anyag Kereskedelmi Központhoz tar 
toző vállalatok közül országos vi­
szonylatban az első helyezést érték 
fel.

A BERETTYÓÚJFALUI Szabók Kis­
ipari Termelő Szövetkezete május ho 
17-én délután fél 4 órai kezdettel un. 
nepélyesen nyitja meg a korszerűm 
berendezett- kész ruha üzletét. Az üz­
letben a dolgozó parasztok Ízléseinek 
és szokásainak megfelelő cikkeket 
cv ártanak.

Az ELSŐ NEGYEDÉVI terv-teljesítés 
alapján a Vil'amosipari KTSZ nyerte 
el a. városi tanács v ere enyzáesz la jut.
A Villa.mociparl KTSZ első negyedévi 
tervét 176 százalékra teljesítette.

A MÁV FORGATNOM MSZUSZ alap- 
szervezete ma rete 8 órai kezdette! az 
M6ZT székházálban műsorral egybe. 
kötött táncestét rendez. Soiooláe. k1- 
tiinö zene. büflé. Mindenkit szeretettel 
vár a rendezőség.

KITÜNTETÉS, Derzsi Antal etvtá:- 
sat, a debreceni TUZÉP osztályveze­
tőjét a bel ée kiUkereekedelmi mi­
niszter a , belkereskedelem kiváló dol­
gozója“ kitüntetésben részesítette.

MÁJUS 24 feX HÉTFŐN rendezi a. 
Debreceni MÁV Filharmonikus Zene. 
kar harmadik bérleti hangversenyét. 
A hangversenyt Ferenc,sik János Kos. 
evdh-díjas érdemes művész vezényli. 
Műsoron: Eooeini: Olasz nő Algírban 
nyitány. Kodály: Háry János szvit, és 
Beethoven: 'VII. szimfónia, A nagy 
érdeklődéssel várt hangversenyre je­
gyek korlátolt pzómban a Zenekari 
Főnökségen kaphatók, Simon ily u. 
1/c. II. emelet.

FELNŐTTEK Állami Gépíró Győr« 
író Irorlakezclői Szakiskolájában jú­
nius 1-én kezdő tanfolyam indul. Vö­
rös Hadsereg útja 58. (x)

FISCHER SALAMON sírkőavatása 
vasárnap 11 órakor. (x)

FIGYELEM! FIGYELEM! Vasárnap 
május 16 án délutá,n 2 órai kezdettel 
országos motoros ea'a.kpályaversenyt 
rendez a D. Lokomotív motoros szak­
osztálya, a nagyerdei Stadionban. — 
Utána, a D. Lokomotív és Pereces 
football mérkőzés. (x)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyci Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Feleiőe kiadó:
B A ROZI GYULA 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

UJ dauergcp és két forgó­
szék eladó. Hétvezér utca 5.

SZŐNYEG van eladó, Áp. 
rilis 4. útja. 32.

ELADÓ Késes u. 81. ház 
felerésze Sötét háló Mester 
utca. 7.

8 hete-: keresztezett ma'a- 
cok eladók. Apafi utca 123.

EGY mély fehér gyn- 
mekkocei eladó, Koesuth u. 
35. szám.

s ZOJ .0 0 LT V Á NY OK! Ha­
zai gyökeres vesszők még 
rendelhetők. .Ültetés nem 
késő májúé végéig Kiét* 
szülőidéi), A basái'.

DEBRECENI egyszoba, 
konyháé lakásomat élesévé. 
lem budapesti hasonlóval, 
Teleki u. öl.

ELADÓ két család rnéh 
kaptárral Alsód óm» Mo­
nostor erdő 1.

3 40xl2C-ae kétajtós jég­
szekrény eladó, Teleki utca 
49. 87..

HL A DÓ deszka. mozaik. 
lap. gerenda., léc. kéziper“ 
metező, pevmetezehordó. git- 
rtiicaő. boroshordó, létra, 
kátránypapír ajtó. sezlon- 
vá7. rugóval Mák u. 6.

ABLAK tokkal 170x100 
eladó, Fii vész kert u. 16.

HLA Dó l'iirdő^zoba be 
rendezve, új tátik a író gép Jó” 
kai u. l/a,

KERESEIK megvételre jó 
állapotban lévő gyatupadot, 
boros hordót, permetező kií­
rtat. Hatvan utca 55. aszta,
! os" mii hely.

EGY dolgozó nőt kvái” 
télyha l'elvctizek Nyil utca 
76. RZ.

250”Cs Ziindapp motorkc 
rékpár igen jó állapotban 
eladó. Monti ezredes u. 9.

HÉTVEZÉR u. 55. ezámú 
ctia'ádi ház kétszoba elő­
szoba, konyha, speiz. 558 
kvaórát kerttel ela.dó, Be, 
költözhető lakás.

PIANINO .jókarban eladó, 
Fürst Sándor utca 18. (volt 
Rii.kovczky) délután 5”tól 
vasárnap egész nap. Deliék.

500 as .Matchless1* mo­
to iker: kp ár enirgeeen eladó, 
Faragó u. 8.

SZÉP, drapp fiókos gyei­
mé k ág y eladó, Nemzeti 
Ban.k T. 5.

FEHÉR., mély gyermek. 
kocsi eladó Széchenyi u. 85.

MINTÁZOTT mozaik ce­
mentlapok eladók Török Bá 
lint u. 23.

BEK AMIÉ eladó. Rákóczi 
24/b. Megtekinthető este 
C-(g.

GÉPKOCSIVEZETŐKET 
a.zonnal felvesz a Tisztán túli 
É p ü 1 e tan y agT uvarozó X' ál­
lnia! Debrecen, Szobcszói 
út 5.

SZBSZFOKOLÓT veszti n k 
Debreceni Vendéglátó Válla­
lat, Rózsa utca* 3.

TETŐFEDŐ szigetelő át­
képzés oktatót azonnal fel­
vesz az É M. 61/5. íz. 
Szakipari Énítö Vál ala‘. 
Pétörl i a u. 52. ÁH

HENOSERBK re beve­
tők kárpitozva készen kap' 
hatók Debreceni Asztalos 
KTSZ," Vörös Hadsereg útja 
68. sz. 1

TERMÉNYFORGALMI 
Várniat, Debrecen. Széche­
nyi utca 15. kerce megvé­
telre íróaez.talokat., szekré­
nyeket. székeket, valamint 
a. termény kezeléséhez szűk, 
séges felszerelési tárgyakat. 
Ajánlatokat kérünk levél­
ben, vagy ezemélyőrien le­
adni. ,

EGY aezt-a.ltűzhely eladó 
E: őss Lajoc u 15. KieáUo-
111 p ét RÓ LEU MFŐZŐ. ta r
gonoa vaeüst, üstház zo­
mánc’ üsttel. bútorhuzat 
elaúó rrntlifaiu-s-sv tér 7,

SZA B ÁSZOKAT veszün k
lel állandó munkára Tán­
cé les Cipőgyár. ÁH

ASZTALOS szakmunka . 
csukát azonnali belépésre 
felvetiz a Faipari Vállalat, 
Bös'z.örmenyi út 5/a. sz.

ÁH
VILLA NY SZERELŐT k a í- 

b an tartó mun-kára felver/ a. 
Debreceni Hajlított Bútor­
gyár, Salétrom u. 5. Áll 

LAKATOS éj gép műbe y- 
nek alkalmas helyiséget 50 
—60 m2 udvarrésszel bér­
be, egy 2000 mm ci*iu'ti‘ávol 
F ágii eszterga pa-dot. 5—20 
mm.ee villany fúrógépet és 
vi! 1 anykó-jzörtigépeI ^ rncg- 
vélol-ro keresünk Állami 
Eiuöc azdaoág. Bajcsy ?.&. 
u. 16. -^11

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Ságvári utca 6. 
fezint 5.

EX. ADÓ fürdőszoba csem­
pe. jómi aőségü üsz Les.1; áda. 

;ívónyomó kút Ruyter *2- 
ELADÓ keményta- na.o. 

a.=ztaí, év.ék. vuiháfs«ekreny. 
Bin*: utca- 20.

KISEGÍTŐ tüzonot hete?, 
ség miatt felveszek, Stivus- 

c. Leány utca 1. .
KFT u 22 sz. ház cl«Ulo 

Sürgősen. Bek'öltöahötö.
háztartási a Uraim a- 

?,otlat. keres vidéki orvo - 
család. Jelentkezni lehet 
eznmbö-t, vásárnál) egész 
nap, Meszcna utca H. IV 
ajtó.

SOLTÉSZ László műszaki, 
villamaseá-gi üzletét Csa­
pó utoa. 63. megnyitotta, 
Varró íiö-, porszívógépek, 
kismotorok, ventillátorok, 
csillárok vétele, eladása, 
kölcsönzése.

KISSÉ hibás zongora el­
adó. Simoniiy u. 59.

EGY fehér mély gyér 
mekkocsi eladó Ka- u 22.

VIÜÁGVEVÖ h éti Amp á*
rádió eladó, Bandur u, 3- 
Mcgtekinthctő szombat, va­
sár,na-v.

ELADÖ prima állapotban 
Sa ehtson e i-te motork err-k pár. 
Füvesekért utca 8. nuUodik 
ajtó.

GYERiM UK'SZERETŐ 
ni tudó bentlakó háztartási 
a Hó: lm -zotta.t- keresek. Dr 
Burányi Egy malom u. 4.

ELCSERÉLEM' reoba-.
konyha, fáskamráe lakásom 
nagyobbal, D. ö. Cs. k'1“ - 
mste.róra eladó, Nap u, 5- 

. 100 cm3 Jáva. eladó. Ba­
kót':’: u 11. Megteld üthető 

szombat és vasárnap.
BEJÁRÓNŐT napi 3 .óval 

elfoglaltsággal koszt nélkül 
keretiek Arany János u. -:2.

MOZAIKLAP 12 lap méter 
eladó, Ctsap u.. 55,

ELADÓ negv nagyooconá- 
di méhBealád H aj dúsa m- 
epn. Rákosi M. u. 49,

NAGYL-ÉTAI Fa-Fém és 
Építőipari K8Z azonn-a, i (el­
vételre keres képesített, épí­
tőiparban gyakorlott mű­
szaki vezetőt. Jelentkezés 
részletes önéletrajznál levél. 
ben vagy személyeién a 
helyszínen. AH

A HA.TDÜ-BIHAR.MBGYBI 
Tatarozó és Építő Vállalat 
kőműves, ács asztalos szak- 
munkáeokxt é-s segédmunka 
sokat alkalmaz úgy helybe-

miiit vidéki írvunkára,li. ___ ____
Cóaiáúlenri tartók 6, illetve 
10 Ft különélést pótlékot 
kapnak, amennyiben lakó­
helyüktől távol más község­
ben, illetve városban dolgoz 
nak. Je'entkezée a vállalat 
központjában Debrecen, Szé­
chenyi utca. 33. fez. alatt. ^

EGY irodai célra is" 
ka-l-mas nagy szekrény e.- 
adó. Szappanos u. 23.

ja. évfolyamI

Egy hét váli| 
pártunk III. 
megnyitásától -I 
mint a tények! 
szocialista épít 
jelentős állomás 
re való készülj 
Ganz Vagon- ( 
nagyszerű kezei 
tett: „Kongress 
szorítjuk, a pái 
írták zászlajuk! 
zói. A Ganz-gyl 
mán munkás! 
dolgozó népünll 
hog)7 íelülmúM 
nyeit, a kongrM 
bet, jobbat, oZcl 
Járóműjavító aj 
teleiére tett v; 
behozta cveleji] 
törlesztett mim* 
sok vasúti tehcl 
bocsátott a forjj 
sere. Hétfőtől 
kötelezettségért, 
teljesítéséért toll 
üzcml>en, A Dl 
gyárban arra ti 
hogy a kongresl 
diginél sokkal I 
árut adnak a ' 
íves kezdemény 
sok a panasz al 
veil a Dohánygi 
ve. Mint ismeri 
Textilművek cí| 
vét részben 
vészben fonalhil 
teljesítette. 77.(1 
áru gyártásáyf 
né pga zd uságu ind 
gyáriak is adói 
fővel kívánnak! 
gresszus elé. 
máris meghoztál 
lisban tervük 
teljesítésével bf 
sukat. Mast a 
náluk is gyl 
munka — válla 
napokban túl tel 
dolgozó paraszf 
va.koz.ik az üzl 
mellé. A földe* 
adás teljesítési! 
gű növényápolál 
gok ezzel kivi 
pártunk III. k<i 
1c Debrecenbei| 
a kongresszusi 
lődés forró napi 
az ünnepi mi 
cn í i5kezc tesne k I 
elődjeinek, a s| 
a második kő! 
ző hétnek, vagl 
szaknak.

Pártunk III 1 
a hetek, hónap| 
lődéssel várt 
szönti jó munl 
pünk. Közbeni 
küzdelem: mcj 
ba kerül a KJ 
legjobbat kítü| 
seny zászlaja; 
lyik község, gl 
szövetkezet csp 
kapja meg a f 
ság lobogóját! 
hét eredmény! 
gcsen a sörrenf 
tes? — ez ma 
a holnap és 
jesibményel szí 
lemhez. Nem 
sehol a babérj 
ta meg a bü| 
a Hajdúsági 
Debreceni Erői 
da, CLürd.-Uőr


